

三庄镇农民老张自称1952年出生,身份证上却是1964年 时间都去哪了,咋年轻了12岁

文/片 本报记者 许妍

东港区三庄镇上卜落崮村的张立选,自称是1952年出生,但他的身份证上出生年份却是1964年,“我的年龄确实小了,我那12年的时间都去哪了?”老张说,他并不识字,“我本该领两年多的补助了,但现在还要缴10多年的保险才行。”

办一代身份证时 出生日期就被弄错

老张是个地地道道的农民,一代身份证办的时候生日就错了,他都没发现,直到2007年换了二代身份证,才发现自己的年龄小了12岁。

“我后来了解到,是当时村里的会计统计时,把我的出生日期弄错了,而且还把我的名字也弄错了。我叫张立选,但身份证上却是张立善。”老张说,他随后到派出所想更改错误的内容。“但民警告诉我,名字可以改,生日不能随便改。”随后,他就先把名字改了回来。

1月10日,记者陪同老张来到三庄镇派出所。“大爷,您的相关材料我们要在3月份给上交,但我们还需要村里书记和会计的证明,您尽量早准备好拿过来。”派出所一工作人员说。

该工作人员介绍,老张在2007年领取的第二代身份证时自己的名字“选”被错写成“善”,“应该是村里的会计在用誊写的时候给写错了。”

村里还有一人 年龄小了10岁

“我已经交过好几次材料了,每次都是上报了又因为证据不充分给打回来,这生日就一直没改成。”老张说。

“刚开始是张大爷把材料交给村里,但会计给忙忘了,就没给交上来。之后几年因为张大爷能证明自己确切生日的证件太多了,会计都换了好几届了,这件事就一直拖着。”三庄镇派出所一工作人员说。

随后,记者跟张大爷来到村里,找到了村书记。据书记介绍,由于年代久远,原来的很多户籍录入都是会计手写,不排除有犯错的可能性。“这个村里还有一个村民也是身份证上给写错了生日,少了10年。”

“老张不容易,年龄到了,就因为身份证上不对,少领了好几年的农保和独生子女费。”村书记说。

不过村书记告诉记者,年前他刚替张大爷和另一个错了年龄的村民跑了一趟派出所,仔细了解了到底还需要哪些材料,这几天就能给办齐了替他们交过去。

材料已经上交

下个月能拿到新证

记者来到东港区公安分局户政科咨询,一工作人员告诉记者,目前,能够准确表达老张



老张的二代身份证上的生日和《农村社会养老保险手册》上的生日并不一致。

真实年龄的只有手中的《农村社会养老保险手册》,出生年月一栏中写的是1952年。

“老张提供不了结婚证等证明材料,他需要到档案局查找第二次人口普查的档案,如果档案信息与村委会常住人口登记表上的信息相符,才有可能受理。”该工作人员说。

该工作人员表示,因为老张急着领取补助金,可以提出申请加急办理,他们将尽快解决此事,让老人尽早领上补助金。

12日,老张又给记者打了电话说,需要提交的证据又补充了一次交给派出所了,派出所的民警说再派人去村里核实一下,若没其他问题,3月底老张就能拿到自己新的身份证了。

民警提醒,如果市民有需要改正身份证上的生日的,需要提供能够证明其出生日期的有力证据,例如结婚证、村里同龄人的证明等。出具相关证明材料后,经过民警实地核查,上报审批,就可修改。

民警积极调查 终于落下户口



24岁的张杰终于落好了户口,了了一桩心事。通讯员 郑劲 摄

本报2月13日讯(记者 徐艳 通讯员 宋晓艳) 2月10日,东港区三庄镇战家沟村张永中来到东港区公安分局户政科,将一面绣有“勤政为民 扶危解难”的锦旗送到民警手中,衷心感谢东港户政部门帮助其养子解决落户难题。

24年前,家境贫寒一直独身的张永中捡到一男婴并带回家中抚养,后张永中一边抚养孩子一边在临沂打工,因张不了解政策,一直未到民政部门办理收养手续,也没到公安机关申报户口登记,导致养子张杰二十多岁了仍无户口。

现在张杰已到适婚年龄,有了女朋友,没有户口给工作生活造成了诸多不便,故父子俩向东港户政科求助。了解情况后,户政科积极协调公证处为其办理抚养公证书,并指导三庄派出所户籍民警多方调查取证,积极帮助汇总材料,在事实清楚、证明材料齐全的情况下以最短的时间为张杰补录户口。

张家父子对东港公安户政部门的热情服务深为感动,春节刚过就专程赶到分局户政科送来锦旗,表达他们的感激之情。



荣威350^{3G}
全时在线中级家轿

爱她 何必花言巧语

荣威350
首付1.4万

为爱添把火



祝广大车主马年大吉,有情人终成眷属!



盛和日照4S店: 8618350
盛和莒县直营店: 6666561
盛和五莲直营店: 5238666

地址: 奎山汽车城204国道西
地址: 莒县西环路北首
地址: 五莲广场斜对面

